

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

95 (25107) | 15 июня 1941 г. Воскресенье | ЦЕНА | 15 к. | Город Ленинск-Кузнецкий | Новосиб. обл.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

Сегодня начинается Всесоюзный профсоюзно-комсомольский кросс. Тысячи трудящихся — молодежь, взрослые выйдут в этот день на кроссирующую дистанцию, чтобы продемонстрировать свою силу, ловкость и выносливость. Массовая физкультура в нашей стране с каждым годом приобретает все большее и большее распространение. Участвуя в массовых физкультурных мероприятиях, кроссах, соревнованиях и т. д., тысячи трудящихся входят в ряды физкультурников, получают закалку, привыкают к регулярным занятиям физической культуры.

Прошедшие этой зимой комсомольский и профсоюзный лыжные кроcсы показали, какой большой популярностью пользуются среди трудящихся, особенно молодежи, массовые физкультурные мероприятия. У нас в городе в лыжном комсомольском кроссе приняло участие 2.267 человек, 1.898 из них сдали нормы на значок ГТО по лыжам. Еще более массовыми были гимнастические соревнования. В них принял участие 4.732 человека. 4.620 отлично натренированных спортсменов сдали нормы по гимнастике. 4 июня ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 15 по 30 июня массовый профсоюзно-комсомольский кросс. Сразу же после этого постановления физкультурные организации нашего города, активно включились в подготовку к кроссу.

Большое оживление сейчас среди молодежи ремесленного училища № 2. Ежедневно можно было видеть, как учащиеся, готовясь к кроссу, тренировались на беговых дорожках стадиона. Многие из них уже сдали нормы на значок ГТО и БГТО по бегу. Хорошо организовал подготовку к кроссу общественный инструктор физкультуры на шахте имени С. М. Кирова электротехник тов. Кирсанов. В его низовом физкультурном коллективе, готовясь к кроссу, 50 физкультурников уже сдали нормы по бе-

К дню Военно-Морского Флота

На кораблях и в частях Амурской Краснознаменной флотилии развернулась подготовка к дню Военно-Морского Флота СССР.

В Доме Военно-Морского Флота ведутся работы по созданию выставки «Оружие Воен-

но-Морского Флота». Эта выставка будет открыта в Хабаровском парке культуры и отдыха. Здесь предполагается соорудить бассейн с плавающими моделями боевых кораблей флотилии.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Крипса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «ближности войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредотачивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредотачивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бесмыслисть этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже сострапанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявила СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного

соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) По данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) Советский Союз, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией, являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ДОЛГОСРОЧНОЕ КРЕДИТОВАНИЕ КОЛХОЗОВ УКРАИНЫ

Совнарком Украины выделил 143 миллиона 273 тысячи рублей на долгосрочное кредитование колхозов республики, в том числе 13 миллионов рублей для колхозов западных областей.

ПЕРВЫЙ ВОДОПРОВОД В ЦЕНТРАЛЬНОМ ТЯНЬШАНЕ

Жители города Нарына — центра Тяньшанской области Киргизской ССР — получили воду из городского водопровода. Это первый водопровод в Центральном Тяньшане. Раньше население города пользовалось водой из арыков (просительных каналов) или реки, текущей в глубоком краю каньоне.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ДНЕПРО-БУГСКОГО КАНАЛА

Началось озеленение Днепро-Бугского канала. На всех пришлюзных участках разбиты фруктовые сады. Посажены яблони, груши, сливы, вишни, черешни и кусты

ОСУШЕНИЕ БОЛОТ В БЕЛОРУССИИ

3.444 колхоза Белоруссии будут принимать участие в мелиоративных работах. На осушение болот вышло 125 тыс. человек. По предварительным данным, в настоящее время осушено около 60 тысяч гектаров болот.

УСТАНОВИЛАСЬ ТЕПЛАЯ ПОГОДА

За последние дни в центральных областях европейской территории СССР установилась солнечная погода. В связи с этим наблюдается быстрое повышение температуры. В Москве 11 июня в 4 часа дня термометр в тени показывал 17 градусов тепла. 12 июня в этот же час температура воздуха поднялась до 21 градуса.

КОЛХОЗНЫЕ РАДИОПРИЕМНИКИ

Минский радиозавод им. Молотова приступил к серийному производству пятиламповых радиоприемников с большим диапазоном волн. Новые приемники питаются от батареи и предназначены для колхозов. Они красиво оформлены. Уже выпущено 1.500 таких приемников, а до конца года будет изготовлено 15 тысяч.

Сконструирован радиоузел для колхозов. Он смонтирован в небольшом ящике и сможет обслуживать одновременно 40 радиоточек. Питание радиоузел получает от батареи.

НАЧАЛАСЬ ПРИЕМКА РЕСПУБЛИКАНСКОГО СТАДИОНА В КИЕВЕ

По решению Совнаркома УССР 22 июня открывается крупнейший на Украине республиканский стадион. Правительственная комиссия во главе с лауреатом Сталинской премии архитектором Заболотным приступила к приемке стадиона. Стадион построен в живописнейшем районе города у

Список шахт, участков и бригад, досрочно закончивших полугодовую программу угледобычи

Шахта имени Ярославского (зав. шахтой тов. Фукалов, парт-орг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Одинцов, главный инженер тов. Рубцов, предшахтком тов. Храмцов);

участок № 5 шахты имени С. М. Кирова (начальник тов. Сажин);

участок № 3 шахты «Комсомолец» (начальник тов. Кайманов);

участок № 2 шахты «7 Ноября» (начальник тов. Деревянин); бригада разборщиков тов. Лапшина участка № 4 шахты Журишка-3;

бригада тов. Стариковского участка № 4 шахты Журишка-3. Обе бригады уже выдали по пять с лишним тысяч тонн сверхпланового угля.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

В коллективе рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников и руководящего состава шахты «7 Ноября» за последние дни чувствуется большое оживление. На днях шахта закончит полугодовую программу добчи уголь, но коллективу и экипажам оставшиеся сроки окончания плана хочется сократить.

Сейчас во всех бригадах поднялась новая волна социалистического соревнования. Бригады разборщиков т. Искандирова участка № 4, т. Смогулова участка № 2, т. Алжибаева и т. Севостьянова участка № 1 и другие выполняют свое сменное задание от 108 до 120 процентов.

В соревновании за досрочное выполнение полугодового плана шахты впереди идет коллектив участка № 2, уже выполнивший полугодовую программу. Не отстают от выдачных и проходческие бригады. Например, на участке № 3 бригады т. Гринева и т. Смирнова работают также с перевыполнением производственного задания. Отдельные разборщики, проходчики, лесодоставщики и другие выполняют свою норму на 170—200 процентов.

Вместе с окончанием плана первого полугодия шахтоуправление готовит большие мероприятия, которые должны будут полностью обеспечить во втором полугодии еще более лучшие результаты в работе и дадут возможность выполнить досрочно годовую программу.

В. Сергеев.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

За 12 июня по тресту не выполнили план угледобычи шахты Журишка-3 и «Пионерка». Но за счет других хорошо сработавших шахт выполнение по тресту составило 101 процент. Хуже сработали шахты 13 числа и особенно шахта имени С. М. Кирова. В общем итоге по тресту выполнение плана составило всего лишь 99 процентов.

По тресту Стальнуголь произведена программа за 11 и 12 июня выполнена на 98,7 и 99,4 процента.

ОПЫТ РАБОТЫ АГИТАТОРОВ

АГИТИРОВАТЬ НА ПРИМЕРАХ ОКРУЖАЮЩЕЙ ЖИЗНИ

Агитировать за выполнение решений XVIII конференции ВКП(б) — вот основная задача каждого коммуниста — агитатора. Большевистская агитация действенна. Ее результаты проверяются практическими делами. Только ту агитацию можно назвать хорошей, которая дает улучшение работы предприятия и учреждения.

В передовой «Большевистская агитация за решения XVIII партконференции» «Правда» указывала, что большевистская агитация должна мобилизовать весь советский народ на борьбу за преведение в жизнь решений конференции. В этой передовой сказано, что самым серьезным из существующих недостатков агитации является ее отрыв от конкретных задач производства. «В своем докладе на XVIII партийной конференции», — говорится в «Правде», — тов. Маленков показал недостатки партийных организаций в руководстве промышленностью и транспортом на ярких конкретных примерах. Наши агитаторы должны учиться этому большевистскому искусству пользоваться фактами, взятыми из самой гущи жизни, и поднимать их, умея делать действенные выводы из этих фактов». Работая агитатором на шахте «А», я стараюсь учесть это указание нашего центрального органа печати и сделать свою агитацию возможно больше действенной.

По решению XVIII конференции ВКП(б) я провел уже около десяти бесед на темы: «Об успехах промышленности и транспорта в 1940 году», «Против недостатков работы парторганизаций в промышленности и транспорте», «О хозяйственном плане на 1941 год». Прихожу на шахту за полтора часа до смены и собираю людей в красном уголке с помощью горных мастеров и начальников участков. Всего во всех беседах присутствовало около 300 человек всех трех смен.

Когда я готовлюсь и провожу беседы, то стараюсь шире использовать местный материал, подтверждая развивающие положения фактами из жизни шахты. Успехи промышленности и транспорта в 1940 году мне было легко увязать с успехами, которых добилась наша шахта в прошлом году. Я напоминал горнякам, что коллектив шахты «А» в результате большевистской борьбы за уголь 26 октября закончил годовой план угледобычи и дал сработано несколько десятков тысяч тонн сверхпланового угля. Я напоминаю им, что шахта в 1940 году работала рентабельно и дала на копление 490 тысяч рублей.

Это результат стахановского труда, — говорю я своим слушателям. — В борьбе за выполнение государственного плана умножились ряды энтузиастов труда. На шахте 44 процента рабочих были мастерами угля, стахановцами и ударниками.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года сыграл большую роль в достижении успехов промышленностью и транспортом в 1940 году. Я показываю это на примерах нашей шахты. До Указа на шахте текучесть рабочих и количество прогулов были очень велики.

Раньше на шахте бывало 25—30 прогулов в месяц, — говорю я, — теперь их бывает 5—8. Это тоже много. Наша задача добиться их полной ликвидации.

И. БЛАУНШТЕЙНЕР — агитатор парторганизации шахты «А»

Тогда наша шахта, несомненно, добьется еще больших успехов.

Когда говоришь об успехах промышленности и транспорта в 1940 году, нельзя обходить невыполнение государственного плана рядом отраслей промышленности. Это является результатом разболтаности, расхлябанности и плохого руководства. Примеры влияния плохого руководства на выполнение плана есть и на шахте «А». В частности я привожу пример с бывшим начальником участка № 1 тов. Черничкиным, из-за недостатка руководства которого участок не выполнял государственного плана, а если и выполнял, то лихорадочно, штурмом. Одна смена работает хорошо, а в других — авария за аварией.

Останавливается я также на значении проверки исполнения для успешной борьбы за выполнение государственных планов. Тут примеров можно найти много. Я указывал на начальника участка № 2 тов. Тамарчинского и начальника движения Уфимцева, которые часто выполняют получаемые распоряжения не в срок или неполностью. Это влечет за собой аварии и простой.

Проводя беседы «О народно-хозяйственном плане 1941 года» и «Против недостатков работы парторганизаций в промышленности и транспорте», я также приводил много примеров из жизни шахты, которая должна в 1941 году увеличить угледобычу на 18 процентов. По сравнению с 1940 годом уровень угледобычи к концу 1941 года должна подняться значительно больше, чем на 500 тонн. Намного должна повыситься производительность труда.

Чтобы перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны в ближайшие 10—15 лет, — объясняю я шахтерам, — нам нужно намного увеличить производство стали, чугуна, угля и других продуктов. Добиваясь увеличения угледобычи на нашей шахте, выполняя и перевыполняя государственные планы, мы боремся за выполнение основной экономической задачи Советского Союза.

Путь улучшения работы шахты указаны в решениях XVIII партконференции. Рассказывая о них, я постоянно подтверждаю свои слова примерами из шахтной жизни. Если до партконференции почти отсутствовал контроль за расходованием материалов и спецодежды, то в данный момент учет ведется. Но есть еще много безобразных фактов. Когда мотористки получают смазочные материалы, то так небрежно относятся к бидонам, что до машин в шахте иногда доносят

только половину смазки, теряя остальную по дороге. Старые болты, которые еще можно было бы использовать в дело, рабочие бросают в завал лавы. В некоторых отработанных еще в 1940 году, лавах осталось кое какое оборудование. Эти факты, когда рассказываешь о них рабочим, мобилизуют их на более бережное отношение к оборудованию и экономии материалов.

Указания тов. Маленкова и резолюции XVIII партконференции о наведении чистоты и порядка на предприятиях можно прекрасно иллюстрировать на примерах работы шахт нашего треста и, в частности, шахты «А». Таких примеров сколько угодно. Знание шахты дает возможность агитатору брать их из жизни и работы того участка и смены, с которым проводится беседа. Тогда беседа делается более доходчивой и агитация действенной.

Когда я говорил о значении для социалистического строительства борьбы за снижение себестоимости продукции, то отметил, что шахта «А» имеет некоторые достижения, но еще многое нужно сделать. Вопрос снижения себестоимости угля не интересуется еще горные мастера, от которых многое зависит. Часто вместо того, чтобы свое временно создавать рабочим фронт работы, они гоняют их с места на место. Это снижает у рабочих зарплату, и чтобы они не сердились, им приписывают несделанную работу. Так поступают на участках № 1 и № 2. Там приписки бывают почти ежемесячно. Отсюда перерасход фонда заработной платы и разбазаривание государственных денег. Небрежно относятся на этих участках к расходованию материалов.

Так увязываю я агитацию за выполнение решений XVIII конференции ВКП(б) с конкретными фактами из жизни шахты. Такое построение бесед делает их для рабочих более интересными и работа агитаторов приносит больше пользы для улучшения работы шахты. Каждый агитатор, готовясь к проведению беседы, должен вооружиться фактами из жизни предприятия шахты. Более этого, факты нужно брать из жизни и работы того участка, той смены, с рабочими которых проводится беседа. Надо стараться, чтобы факты были не старыми, не утратившими своего значения. Чем интереснее и живее факты из местной жизни, чем они свежее, тем больше пользы принесет беседа агитатора.

А факты из местной жизни можно всегда подобрать достаточно для любой беседы, нужно только серьезнее относиться к почетной работе большевика агитатора, нужно всегда тщательно готовиться к проведению каждой беседы.

В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) рассмотрело вопрос о неправильных действиях председателя горпромсоюза. Веселова, без достаточных оснований снявшего с работы председателя промартели им. Чжаева т. Лапина, и отметило, что действи-

вия т. Веселова неправильны. Бюро предложило т. Веселову восстановить т. Лапина на работе и указало т. Веселову на неправильный подход к руководящим кадрам промартелей и игнорирование демократии в артелях.

НЕТ ХОРОШЕГО РУКОВОДСТВА

Руководящий комсомольский актив должен показывать остальным комсомольцам своим личным поведением пример и на производстве, и в общественной работе, и в быту. Он должен больше чем рядовые комсомольцы изучать основы марксизма-ленинизма. Эти требования не выполнили члены комитета комсомольской организации госбанка. Бывший секретарь комитета Смердин совсем не изучал марксистско-ленинскую теорию, не хорошо вел себя в быту, развалил комсомольскую работу. Такой «руководитель» не мог пользоваться авторитетом среди комсомольцев и молодежи. Комсомольское собрание решило снять его с работы секретаря и исключило из комсомола.

Нехорошо получилось и с другим членом комитета — Непорожневой. Она также не изучала историю ВКП(б), плохо выполняла свои служебные обязанности, не по-комсомольски вела себя. Администрация принуждена была снять ее с работы. Конечно, комитет, в который входили такие «комсомольские руководители», как Смердин и Непорожнева, не мог вести организацию по правильному пути. Комсомольская работа в госбанке пришла в упадок.

Сейчас в комитете осталась одна тов. Присяжева, которая исполняет обязанности секретаря. Работы по прежнему нет, но теперь уже потому, что тов.

О РЫБНОЙ ЛОВЛЕ И НЕУДАЧНЫХ РЫБАКАХ

Рыбная ловля в весенне и летнее время — увлекательное, говорят, занятие. Заядлые рыбаки давным-давно приготовили рыболовные снасти и давным-давно ловят рыбку. Только эти люди работают без плана, для собственного удовольствия, пришло желание — пошел половить рыбку. А вот попробуйте ее половить, когда вам установят определенное количество тонн этого продукта и определенное время для этого занятия, и это дело вам покажется не так уж увлекательным.

Так, по крайней мере, мыслят директор Ленкузторга тов. Баранов и директор треста столовых тов. Коломенский — «рыбаки», которым в плане, утвержденном облисполкомом, записано, примерно, так: Ленкузторгу в 1941 году выловить 130 тонн рыбы и тресту столовых — 30 тонн.

Получив план по рыбной ловле, директора тов. Баранов и Коломенский может быть и подумали, что это дело не так уж сложное и что за весну и лето они, пожалуй, «провернут» его с перевыполнением, но, по всей вероятности, они никогда не имели наклонности к рыбной ловле, а посему и не пеклись, как те заядлые рыбаки, о подготовке рыболовной снасти, а может быть просто забыли об этом не так уж сложном деле.

Очень возможно, им кто-нибудь напомнил о том, что в магазинах города что-то не

приезжавшая, которая хочет добиться перелома в организации к лучшему, не умеет пока работать. Помощи ей нет. Работники горкома ВЛКСМ не поинтересовались жизнью комсомольцев госбанка.

В организации есть активные комсомольцы, показывающие образцы того, как должен честно относиться к своим обязанностям работник советского учреждения. Правильно осуществляют авангардную роль комсомольцы тт. Лошакова, Степанов и другие. Но, несмотря на то, что есть хорошие комсомольцы, организация работает плохо, дисциплина у многих комсомольцев слаба, членские взносы не платятся с апреля, лекций никто не посещает. И все это потому, что плохо работал комитет и в нем были недостойные люди.

Парторганизация госбанка давала комсомолу немало указаний по работе, но толку получилось мало. Было бы больше пользы, если бы все эти указания проверялись, если бы было больше практической, повседневной помощи. Вот, к примеру, такой факт: организация создала кружок по изучению истории ВКП(б) для тех товарищей, которые не могут самостоятельно работать над книгой. Из 12 комсомольцев в него ходит только тов. Степанов. Парторганизация не добилась, чтобы на занятия ходили и другие комсомольцы.

И. Шушпанников.

видно свежей рыбы, или они сами об этом догадались, только в июне зам. директора треста столовых тов. Медведев снарядил-таки заготовителей в Новосибирск для закупки сетей и других рыболовов снастей, а работники Ленкузторга тт. Козлов и Глебов, специально выделенные для рыбной ловли, выехали на место «операций» выискивать объективные причины того, почему не ловится рыба. И они их нашли. Оказывается, был большой разлив рек в этом году, а посему, где ее (рыбу) поймать в таком большом водном пространстве, и потом — рыбам, обитающим в водах реки Томи, почему-то не понравились стоки воды из Кузнецкого завода, и они уходили в более приличные реки.

Причины найдены, а рыб нет. Ленкузторг в этом году продал населению города только 700 килограммов свежей рыбы, это — 0,5 процента годового плана, а трест столовых только... 20 килограммов. Затраты же на улов рыбы катастрофически растут, оплачиваются командировочные заготовителям. В Ленкузторге только на предварительную подготовку к рыбной ловле затрачено 35 тысяч рублей. Неудачные собрались рыбаки. А если, паче чаяния, рыбная ловля и состоится, то дорогая будет рыба.

В. Прилепский.

ШАХТА ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ЗАКОНЧИЛА ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Как и на всех предприятиях нашего Советского Союза, на шахте им. Ярославского в начале 1941 года с большой силой развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В этом соревновании коллектив горняков, партийных и непартийных большевиков нашей шахты добился серьезных положительных успехов. Открытие XVIII конференции ВКП(б) наша шахта встретила со значительным перевыполнением плана угледобычи.

С еще большей силой, с новым энтузиазмом развернулось социалистическое соревнование, когда были опубликованы в нашей печати доклады тт. Маленкова и Вознесенского и решения конференции. Производственный подъем, борьба нашего коллектива за полное выполнение решений XVIII конференции ВКП(б) позволили нашей шахте досрочно закончить план угледобычи I квартала.

Реализуя решения конференции, коллектив рабочих, стахановцев, ударников, инженерно-технических работников нашей шахты во II квартале сумел закрепить достигнутые результаты работы I квартала, и мы 13 июня в 3 смену закончили план угледобычи первого полугодия, выдав в этот день первые 32 тонны уже сверх полугодового плана. Во все последующие дни июня шахтой в фонд обороноспособности нашей страны будет выдано угля сверх плана десятки тысяч тонн.

Наряду с досрочным окончанием полугодового плана угледобычи мы имеем по остальным технико-экономическим показателям следующие результаты: план по производителю труда выполнен по группе забойщиков на 104,8 процента, на трудящегося на 105,3 процента. Себестоимость добытого угля к плану 99 про-

центов, а экономия за 5 месяцев составляет 31.348 рублей. Однако зольность угля на шахте выше стандарта на 0,8 процента. План подготовительных работ выполнен только на 85 процентов. Норматив по цикличности наша шахта также не выполнила. Вместо 22,9 цикла мы имеем 19,45. В этом наши главные недостатки.

Такой чрезвычайно важный участок работы, как воспроизведение запасов углей, годных к выемке, нами не выполняется. Повинны в этом руководители участка подготовительных работ № 2 (начальник участка тов. Сидоров), повинно и в целом шахтоуправление. Мы не смогли организовать дело таким образом, чтобы план по подготовительным выработкам так же выполнялся, как и план угледобычи.

Необходимо обратить серьезное внимание во втором полугодии на улучшение качества угля. Не имея обогатительной фабрики, с химической зольностью мы сделать ничего не сможем, но мы сможем довести до минимума зольность по видимой кусковой породе. Это даст нам возможность угля отгружать потребителям не только установленного стандартно-экономическими показателями.

Порукой этому является крепкое морально-политическое единство нашего коллектива вокруг нашей партии и правительства. Выпущенный заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) горняками нашей шахты встречен с большим воодушевлением. Подписанной охватено у нас 93 процента ко всему составу рабочих и служащих на шахте, а сумма подписки к фонду заработной платы составляет 91 процент.

Это свидетельствует о том, что горняки шахты имени Ярославского готовы всегда выполнить любое задание партии и правительства.

Н. А. Фукалов — заведующий шахтой им. Ярославского.

ной месяцев 19 дней план по шахте не выполняли. В январе план не выполнен был за 2 дня, в феврале за 1, в марте за 1, в апреле за 3, в мае за 7 и за 13 дней июня 5 дней шахтой план был не выполнен.

Не все участки у нас выполняют план. Это также является одним из серьезных недостатков в нашей работе. Особенно плохо работал участок № 4 (начальник участка тов. Храмцов). Шахтоуправление и весь коллектив горняков требуют от руководства и рабочих этого участка, чтобы они немедленно выпрямили свою работу. Условия сейчас участку для ритмичной работы все даны.

Опираясь на лучших людей нашей шахты — стахановцев, мастеров угля, на таких, как бригадир тов. Раб и в целом его бригада, на таких, как начальник участка № 1 тов. Мыльников и бригадир этого участка т. Полянский со своей бригадой и многих других, коллектива шахты им. Ярославского полностью ликвидирует имеющиеся недостатки в своей работе и план второго полугодия будет закончен также досрочно и с еще лучшими технико-экономическими показателями.

Порукой этому является крепкое морально-политическое единство нашего коллектива вокруг нашей партии и правительства. Выпущенный заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) горняками нашей шахты встречен с большим воодушевлением. Подписанной охватено у нас 93 процента ко всему составу рабочих и служащих на шахте, а сумма подписки к фонду заработной платы составляет 91 процент.

Н. А. Фукалов — заведующий шахтой им. Ярославского.



Скоростная бригада тов. Раб шахты им. Ярославского, работая по методу тов. Халявина, выполняет нормы до 200 процентов.

На снимке (слева направо): бригадир тов. Раб, разборщики Гусельников, Казаков и Спортич перед спуском в шахту.

НАШ УЧАСТОК ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своих решениях потребовала от всех предприятий равномерной, ритмичной работы. Конференция также потребовала и того, чтобы план выполнялся не в среднем по предприятию, а всеми участками, цехами, сменами и бригадами. И это правильно.

Наша шахта 13 июня закончила полугодовой план. Это очень отрадно. В борьбе за досрочное выполнение плана есть доля и нашего труда. Наша бригада, работая скоростным методом Сергея Халявина, всегда свое задание перевыполняет. Сам я и т. Спортич нормы выполняем до 230 процентов, члены моей бригады тт. Гусельников, Казаков, Пермяков, Бобраков и другие выполняют нормы от 150 до 200 процентов. Я уже выполнил годовую норму, скоро выполнил и Спортич.

Но, несмотря на то, что наша бригада все время задание перевыполняет, план добычи в целом по участку № 4 не выполняется. Не выполняется главным образом за счет плохой работы бригад подготовительных забоев. Это зашу бригаду очень огорчает. Наш участок является прямым виновником того, что шахта в отдельные дни план не выполняет. Да мы слизываем работу и хороших участков. Помимо этого, мы не

выполняем решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), где сказано, что план должны выполнять все смены и бригады. По нашей лаве регулярно не берется цикл и не выполняется план по тому, что не справляются забойные механизмы. В верхней части лавы ставят решеток большой (35 решеток) и при полной нагрузке мотор останавливается. На мое предложение начальнику участка тов. Храмцову и механику тов. Кирипанову поставить этот привод в нижнюю часть лавы, а нижний вверх, мер никаких не принимают.

Задержек по вине нашей бригады не было и не будет. Мы просим только руководителей участка лучше и своевременно, полностью на всю бригаду, готовить фронт работы и обеспечивать бесперебойной качеством. Наш участок должен работать лучше и не должен тянуть шахту вниз.

Наша шахта по окончанию плана угледобычи первого полугодия вышла на второе место в тресте. Это большое достижение, и мы его должны во втором полугодии не только закрепить, но добиваться еще лучших результатов в работе своей шахты и выйти впереди не только в тресте, но и в Кузбассе. Ф. Раб — бригадир навалоразборщиков участка № 4 шахты им. Ярославского.

ность труда; кроме того, на каждом круге экономится 200—250 руб.

На абразивном участке, где производится обработка шариков в наклонных барабанах с примесью наждачного боя, осуществлено предложение об использовании отработанной в других цехах горячей воды, ранее уходившей в канализацию. Пропускная способность участка повысилась на 20 процентов, значительно сократились расходы на воду.

В результате проведенных мероприятий от одной только экономии металла и снижения брака себестоимость продукции снизилась в I квартале на 7 проц. Кроме того, несмотря на рост выпуска продукции, цех за первый квартал 1941 года израсходовал вспомогательных материалов на 115 тыс. руб. меньше, чем было запроектировано по плану.

И. Толмачев, начальник шарикового цеха 1 ГПЗ имени Л. М. Кагановича,

КАК МЫ ЭКОНОМИМ СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ

(Опыт цеха)

Коллектив шарикового цеха 1 Московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича, претворяя в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добился успеха в борьбе за экономию материалов.

Надо признать, что настоящего учета расходования материалов в цехе раньше не было. Между тем, «без правильного учета оборудования, имущества, материалов, — как указывал тов. Маленков, — нельзя управлять предприятием».

Мы уточнили нормы расходования материалов и установили такой порядок: для каждого отделения цеха перед началом следующего месяца составляется карта ежемесячных технико-экономических показателей или, как мы их называем, — лимиты. Получая такую карту, начальник отделения теч-

перь уже заранее знает, какой объем выпуска продукции планируется на предстоящий месяц, какие именно материалы и в каком количестве будут отпущены отделению для выполнения его производственной программы.

Копия этой карты, или лимитов, вручается также и кладовщикам. Если отделение требует материала, не предусмотренный картой, то кладовая его не отпустит. В том случае, когда отделение раньше срока использовало установленные для него лимиты, материалы и инструменты выдаются лишь по специальному разрешению начальника цеха.

В первое время такой порядок выдачи материалов был встречен не совсем одобрительно со стороны некоторых работников цеха. Это и понятно. Ведь новая система клада конечно укоренившейся

практике, когда материалы отпускались в цехе свободно, почти бесконтрольно.

Пришло упорно добиваться того, чтобы люди поняли необходимость строжайшего учета материалов и бережного их расходования.

Новый порядок вскоре же дал себя почувствовать.

Так, например, много месяцев подряд цех имел большой перерасход цепей «Ракомза». По поводу завоза цепей ежедневно велись бесконечные переговоры с отделом снабжения. Но вот ввели нормы, установили учет расходования цепей, и всякие жалобы на нехватку цепей прекратились.

Интересны результаты установления норм на обтирочные материалы по 6 отделению цеха. Здесь не существовало никаких норм, обтирочного материала забирали из кладовой очень много, а станки все же были грязные, запущенные. С 1 марта установили лимит на обтирочный материал, значительно уменьшенный против того, что отделение раньше получало. И что же? Отделение

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В последние дни в центре внимания иностранной печати находится Сирия — небольшое арабское государство, расположено на Ближнем Востоке. 8 июня утром английские войска совместно с войсками генерала де Голля перешли палестинско-сирийскую границу. Наступление было начато в трех направлениях: вдоль побережья Средиземного моря, вдоль долины озер Хуле и Метулл и в направлении на центр страны — Дамаск. Одна из колонн английских войск начала наступление из Ирака на город Алеппо. Французские войска, находящиеся в Сирии, оказали наступавшим упорное сопротивление. Начались ожесточенные бои, продолжающиеся до сих пор. Англичане используют все виды оружия, включая авиацию и танковые части. По последним сообщениям, английскими войсками занят ряд сирийских городов, в том числе Сур (Тир), расположенный на побережье, а в направлении на Дамаск — пункт Кисве (в десяти милях к югу от Дамаска).

В сообщении английского правительства по поводу событий в Сирии указывается, что несмотря на предостережения правительства Англии, французское правительство передало в распоряжение Германии и Италии авиационные базы в Сирии и снабжало военными материалами войска Али-Гайяни в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при-

(ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ МУССОЛИНИ

10 июня по случаю годовщины со дня вступления Италии в войну выступил с речью Муссолини. Он заявил, что в войне с Грецией Италия потеряла 17 судов общим водоизмещением в 67 тысяч тонн и 3 эсминца, 5 судов были повреждены. Итальянская авиация потеряла 97 самолетов, 71 самолет был поврежден. Количества убитых на сухопутных фронтах составило 13 тыс. 502 человека, раненых — 38.768 и обмороженных — 17.547.

Далее Муссолини остановился на итalo-югославской

(ТАСС)

войне и сообщил о разделе югославской и греческой территорий. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция, в том числе Афины, будет оккупирована итальянскими войсками.

Муссолини отметил продолжавшееся сотрудничество между державами Тройственного пакта. Вступление США в войну, сказал Муссолини, не изменит нынешнего положения.

(ТАСС)

КЕМЕРОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1941—42 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ОТДЕЛЕНИЯ: русско-школьное, дошкольное, чувашское.

Срок обучения три года.

Принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ и средней школы.

Приемные испытания проводятся по русскому языку, арифметике, Конституции СССР, географии. Отличники принимаются без испытаний.

Поступающие представляют документы: свидетельство об образовании, о рождении, справку о здоровье, три фотокарточки и паспорт (предъявляется лично).

Испытания проводятся с 20 по 30 августа.

Прием заявлений до 20 августа.

Начало занятий с 1 сентября 1941 года.

Справки по адресу: г. Кемерово, Октябрьская, № 58, телефон № 8-49.

15 июня, в 4 часа дня, в пионерском парке состоится собрание родителей, отправляющих детей в санаторный лагерь.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, отправляющих детей в санаторный лагерь!

16 июня, в 8 часов утра назначается отправка детей. Сбор у поликлиники.

ВНИМАНИЮ всех подписчиков, учреждений и предприятий

Продолжается подписка на все газеты и журналы на 2-ое полугодие 1941 года.

Подписка принимается:

На центральные газеты и журналы до 17 июня.

На областные газеты и журналы до 23 июня.

На местные газеты до 29 июня.

Подписка принимается на почте, почтальонами, общественными распространителями печати на предприятиях и в учреждениях. Долгосрочная подписка обеспечивает аккуратную доставку.

Спешите подписаться.

«Союзпечать».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

10 июня в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль. Он сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17 тысяч человек. Потери немцев, по словам Черчилля, составляют 5 тысяч человек, утонувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12 тысяч человек убитыми и ранеными на самом острове.

Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаясь операций в Сирии, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний», операции в Ираке и в Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, по словам Черчилля, идет успешно для Англии.

В ближайшие 6 месяцев, заявил Черчилль, следует ожидать еще более упорной борьбы.

(ТАСС)

БОЛЬШОЙ УСПЕХ СОВЕТСКИХ КИНОФИЛЬМОВ В ИРАНЕ

С исключительным успехом демонстрируются в Тегеране советский кинофильм «Пепо», а также фильм «Страна радости», посвященный 20-летию Советской Армении. Кинотеатр «Тегеран» не может вместить всех желающих просмотреть советские фильмы. У касс за билетами стоят большие очереди. За первые четыре дня демонстрации картин их просмотрело свыше 10 тыс. человек.

Кинокартина «Пепо» демонстрируется в Тегеране вторично. В ноябре прошлого года за 18 дней фильм просмотрело 24 тыс. человек.

(ТАСС)

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Подъем паров и прополка яровых

Все тракторные бригады машинно-тракторных станций приступили к подъему паров.

На 10 июня по колхозам Ленинск-Кузнецкого района поднято 5.142 гектара паров — 36,7 процента к установленному плану. Сэкономлено свыше 15 тысяч килограммов горючего.

Передовой идет Байкальская МТС. Ее тракторные отряды вслали 2.412 гектаров — 63,3 процента.

Лучшим тракторным отрядом является отряд тов. Худяшева Сергея (Худяшевская МТС). Здесь вспахано на 10 июня на 15 сильный трактор 316 гектаров условной пахоты.

Уже 7 колхозов закончили подъем паров, в том числе передовые сельхозартели «Искра», «Новь», «Заря», Устюжанинского сельсовета, и ряд других.

П. Чудин.

ПОМОЩЬ ОБЩЕСТВЕННИЦ

Перед тем, как открыть пионерские лагеря в с. Красноярке, районом угольщиками обратился к женщинам — общественницам с просьбой помочь оформить и привести в порядок лагеря к приезду ребят. Женщины с большой готовностью откликнулись на это и 10 июня 50 человек выехали в лагеря. В этот день женщины-общественницы высадили на территории лагерей две с половиной тысячи корней цветов, подмели

Г. Скобелкина.

Оборудовали свой парк

Окса шахты «Комсомолец» расположена большая бересковая роща. В этом году по инициативе председателя шахткома тов. Малышкина и зав. клубом тов. Смирнова в роще оборудуется парк для отдыха трудящихся шахты. Большое участие в оборудовании и оформлении парка принимает общественность. В парке разбиты аллеи, высажены декоративные и плодоносные деревья, цветы. Соружены летняя эстрада, танцевальная площадка, аттракционы и пр.

Сейчас парк представляет собой уголок, куда с большим удовольствием приходят отдыхать трудящиеся шахты «Комсомолец» и «7 Ноября».

Сегодня в парке

Сегодня на стадионе Парка культуры и отдыха состоятся большие внутриколлективные спортивные соревнования ремесленного училища № 2. Всего в соревнованиях примут участие 160 человек. Учащиеся будут соревноваться по легкой атлетике: бегу, гранатометанию, прыжкам в высоту и др. и т. д.

Кроме того, тут же в парке на кроссовой дистанции откроется профсоюзно-комсомольский кросс, в котором примут участие физкультурники спортивных обществ города, а также члены профсоюзов.

Ответственный редактор
В. БРЮКИН.

КИНОТЕАТР Только три дня: 16—17—18 июня звуковой художественный фильм

ИУДУШКА ГОЛОВЛЕВ Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8.20—10 часов. Касса открыта с 11—5 часов.

СКОРО! Новый звуковой художественный фильм

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ с участием артистов орденоносцев, лауреатов Сталинской премии З. Федоровой и А. Абрикосова. Фильм рассказывает о славных боях подругах доблестных бойцов Красной Армии — участницах борьбы с белофинами.

Артели «Швейпром» срочно требуются квалифицированные закройщики белошвейного цеха.

Обращаться: улица Апрельская, № 10.

Утерян ОРДЕР на выпуск уголь и талон (полтонны) на выписанный уголь из имени Журавлева Петра Алексеевича, проживающего по Восточной ул., б. 2-а, кв. 5. Считать недействительным.

Заказ № 820

Тираж 8000